

宗教教育在家庭

主講：TJC 整理：羊圈圈編輯小組

一、家長在家庭裡，要如何行出宗教教育的道理？

家庭是一個人成長、習慣養成的地方，也是我們的第一所學校，因此，家庭是我們學習的地方，也是養成習慣的地方。

孩子與父母、兄姊弟妹之間的互動，也會影響他們的性格及特性、未來的行為及與人互動，所以當孩子還小的時候，就要教導他。要教導他小聲說話、要聽話、不可以大聲喧嘩等。

但你是叫我出母腹的；我在母懷裡，你就使我有倚靠的心。(詩廿二 9)

這是大衛的詩，他告訴我們：宗教教育不是孩子在幼稚班，或是一年級時才開始，真正的學習，早在嬰兒時期就開始了。摩西、撒母耳，他們都是在年幼時就離開了家。

摩西在年幼時候，就與母親一起，他學到了：我是希伯來人，他學到了：這些偶像不是我的神，是埃及人的神，這是他的價值觀。因為這是他一開始就得到的價值觀。

撒母耳也是一樣。撒母耳在年幼的時候，就在聖殿裡服事神，那時候的環境敗壞，以利的兩個兒子也非常敗壞，但他沒有受影響，即使他非常年幼。因為他在母親懷裡時，母親就開始胎教了，所以當神的兒女年幼時，就可以教導他們，越早教、越有效，這種價值觀到老也不會改變。所以說：從一開始就養成他們有好的性格，長大時就不容易改變。